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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ЕТНОКУЛЬТУРНОЇ 
КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВИКЛАДАЧА ВОКАЛУ 

Нині затребувані педагогічні працівники, здатні створювати 
умови для розвитку й самореалізації кожної особистості, навчати та 
виховувати нову генерацію українців, які поважають власну культуру, 
люблять свій народ, передають наступним поколінням відчуття 
гордості за досягнення України.  

Питання педагогічних умов формування етнокультурної 
компетентності (далі – ЕКК) майбутніх учителів музики та вчителів 
музики закладів загальної середньої освіти студіювали У. Іфан, Л. Лу, 
Ю. Мережко, С. Гмиріна, Т. Киченко, С. Цзяюй та ін. Розгорнутий 
аналіз студій слугує підставою для виокремлення й характеристики 
педагогічних умов ЕКК майбутнього викладача вокалу. У словнику-
довіднику з професійної педагогіки «умови» схарактеризовані як 
«обставини, за яких залежить та відбувається цілісний продуктивний 
педагогічний процес професійної підготовки фахівців, що 
опосередковується активністю особистості, групою людей» [4].  
У словнику-довіднику з професійної педагогіки термін «педагогічні 
умови» репрезентований крізь призму філософського осмислення 
понять «педагогічний процес» та «умови» [там само].  

На підставі аналізу дефініцій сформульовано авторське 
визначення терміносполучення «педагогічна умова»: сукупність 
певних форм, методів, засобів, творчих ситуацій, що зумовлюють 
розвиток усіх структурних компонентів етнокультурної компетентності 
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майбутнього викладача вокалу в процесі фахової підготовки в закладі 
вищої освіти. Наукові джерела засвідчують, що вітчизняні науковці 
активно студіюють феномен «педагогічні умови підготовки майбутніх 
фахівців у галузі музичного мистецтва».  

У дослідженнях представлено різні педагогічні умови формування 
ЕКК, зокрема педагогічні умови формування ЕКК: майбутніх учителів 
музики в умовах полікультурного середовища (У. Іфан): 
інформаційно-накопичувальна педагогічна умова; мотиваційно-
стимулювальна педагогічна умова; мобілізаційно-комунікативна 
умова [1]; майбутніх учителів музики в процесі фахової підготовки 
(Л. Лу): спрямованість на формування ціннісного ставлення студентів 
до майбутньої фахової діяльності; створення етнокультурного 
освітнього простору ЗВО; упровадження етнокультурної та музично-
фольклорної проблематики; стимулювання творчої самореалізації 
студентів завдяки активізації художньо-творчої діяльності; участь 
студентів у відборі змісту, методів і форм навчально-виховного 
процесу; реалізація ідеї «діалогу культур» [2]; майбутніх учителів 
музики в процесі фахового навчання (С. Цзяюй): методичне 
забезпечення сформованості вектору етнокультурної спрямованості 
мисленнєвого процесу студентів факультетів мистецтв педагогічних 
університетів; етнокультуризація фахового навчання майбутніх 
учителів музики; створення етнокультурного освітнього середовища 
на базі міжпредметної інтеграції навчальних дисциплін [5]; майбутніх 
викладачів вокалу (Ю. Мережко, С. Гмиріної та Т. Киченко): 
упровадження в освітній процес чітких і доцільних педагогічних 
установок для студентів; забезпечення етнокультурного освітнього 
простору в вищій школі; планування в музично-педагогічному 
репертуарі фольклорних творів, народних пісень; активізація й 
підтримка творчої самореалізації студентів у процесі художньо-
творчої діяльності [3]. На сьогодні це єдина наукова робота, що 
корелює з дослідженням педагогічних умов формування 
етнокультурної компетентності майбутнього викладача вокалу. 

Диференційовані педагогічні умови послугували підґрунтям для 
розроблення авторських педагогічних умов формування 
етнокультурної компетентності майбутнього викладача вокалу: 
педагогічне стимулювання художньо-творчої майстерності 
майбутнього викладача вокалу, що передбачає комплекс мотивів  
у процесі фахової підготовки; інтеграція етнокультурного контенту до 
змісту підготовки майбутнього викладача вокалу, що пов’язане  
з плануванням етнокультурного змісту в низці фахових дисциплін; 
активне використання педагогічного інструментарію для формування 
етнокультурної компетентності майбутнього викладача вокалу  
в процесі підготовки у ЗВО, що прогнозує активне залучення до 
процесу підготовки здобувачів широкого діапазону форм, методів, 
технологій; сприяння етнокультурно-орієнтованій самоосвітній 
діяльності майбутніх викладачів вокалу, що передбачає постійний 
діяльнісний процес саморозвитку, систематичне використання всіх 
знань здобувача під час фахової підготовки в закладах вищої освіти.  

Отже, реалізація сукупності представлених педагогічних умов 
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дасть змогу системно організовувати процес формування 
етнокультурної компетентності майбутнього викладача вокалу під час 
фахової підготовки в закладі вищої освіти. 
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НАВЧАННЯ ПРОФЕСІЙНО-ОРІЄНТОВАНОГО ЧИТАННЯ 
ІНОЗЕМНОЮ МОВОЮ СТУДЕНТІВ ІНЖЕНЕРНО-ТЕХНІЧНИХ  

ТА ЕКОНОМІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 

Наукові практичні й теоретичні розвідки щодо необхідності 
безперервного професійного розвитку фахівців як інженерно-
технічних, так і економічних спеціальностей свідчать про нагальну 
потребу вдосконалення їх іншомовної підготовки, зокрема, 
професійно-орієнтованого читання іноземною мовою. Воно є особливо 
необхідним у ситуаціях, коли майбутній фахівець має потребу  
в отриманні додаткової, допоміжної інформації, залученні сучасних 
наукових досягнень та передового досвіду задля вирішення 
поставлених професійних задач.  

Більш того, однією з основних компетентностей, які включено до 
Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти (Common 
European Framework of Reference for Languages: Learning, Teaching, 
Assessment) на рівні В (Незалежного користувача), є саме уміння 
читання і розуміння текстів, які містять пов’язану з професійною 
діяльністю мовленнєву інформацію, а також статей та повідомлень  
з сучасних проблем, автори яких займають певну позицію або мають 
особливу точку зору [2]. 

Крім того, як зауважують Н. Лєшньова, Л. Павлова та 
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